

“十三五”期间我国新增城镇就业超过6000万人

新华社消息 “十三五”期间,我国实施更加积极的就业政策,就业形势持续保持稳定。人力资源和社会保障部数据显示,5年间,我国城镇新增就业累计超过6000万人,劳动参与率在主要经济体中始终处于较高水平。

就业事关经济社会发展全局,就业稳则社会稳。2016年至2019年,我国累计实现城镇新增就业5378万人,每年城镇新增就业保持1300万人以上。今年尽管受疫情影响,稳就业面临较大压力,但各地千方百计扩大就业,就业形势总体保

持了向好态势。1至8月,城镇新增就业781万人,完成全年目标任务的86.8%。

这是坚持就业优先政策的5年,就业位于“六稳”“六保”之首,就业创业环境不断优化。“十三五”期间,各级财政总投入就业资金3419.92亿元。特别是疫情

期间推出的一系列减税降费、稳岗返还、参保职工技能提升补贴等举措,不断增强人民群众对就业的获得感、幸福感、安全感。

这是就业质量稳步提升的5年,就业方式更加多元、结构更为优化。网约配送员、直播销售员、数字化

管理师、装配式建筑施工人员……“十三五”期间一大批新职业快速涌现,不断创造就业新机会,吸纳就业人员规模持续扩大,成为就业“蓄水池”。

这是牢牢兜住就业底线的5年,更多困难群众通过就业实现脱贫,零就业

家庭得到动态清零。2016年至2019年,全国累计有2209万城镇失业人员实现再就业,帮扶建档立卡贫困劳动力就业1213万人。截至2020年6月末,全国外出务工贫困劳动力2830万人,超过去年全年的总数。(姜琳)

丝绸之路国际电影节

10月13日,观众在第七届丝绸之路国际电影节“世界电影海报展”活动现场参观。10月11日,为期6天的第七届丝绸之路国际电影节在陕西西安开幕。电影节举办期间,电影论坛、大师班、新片推介会、电影嘉年华等丰富的电影文化活动陆续上演,精彩纷呈。

摄影/新华社记者邵瑞



云公民涉嫌受贿被逮捕

新华社消息 最高检13日发布消息,中国华电集团公司原总经理、党组书记云公民涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对云公民作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

优质粮食工程投资超过800亿

新华社消息 优质粮食工程实施以来,中央和地方总投入超过815亿元,百姓“要吃得饱,更要吃得好”需求不断得到满足。

记者近日从国家粮食和物资储备局获悉,优质粮食工程实施以来,各地谋划布局粮食产后服务体系、粮食质量安全检验监测体系、“中国好粮油”行动计划3个子项共8900多个项目;中央财政连续四年累计安排补助资金近215亿元,带动地方各级财政和社会投资600多亿元,总投入超过815亿元。截至8月底,已完成5828个项目,建成4000多个粮食产后服务中心,新建和改造提升1500多个粮食质检机构,各省份支持建设389个“中国好粮油”示范县。

优质粮食工程有效带动了粮食产后减损和农民增收。国家通过引导基层粮食企业、农民专业合作社、种粮大户等多元主体盘活仓房,建设粮食产后服务中心,为粮农提供清理、干燥、收储、加工、销售等服务,促进粮食减损。到2020年年底,4000多个粮食产后服务中心全部建成后,将实现全国产粮大县全覆盖,覆盖区域粮食损耗浪费和霉变损失将平均降低4个百分点。(王立彬)

刑责年龄拟调整:12~14岁故意杀人等犯罪或将负刑责

新华社消息 刑法修正案(十一)草案二审稿13日提请全国人大常委会会议审议,拟在特定情形下,经特别程序,对法定最低刑事责任年龄作个别下调。

草案规定,已满12周岁不满14周岁的人,犯故

意杀人、故意伤害罪,致人死亡,情节恶劣的,经最高人民检察院核准,应当负刑事责任。

根据我国现行刑法规定,未满14周岁的未成年人,无需承担任何刑事责任。近年来,一些严重暴力

犯罪案件涉事者因未达到法定年龄而免于承担刑事责任,引起社会各界广泛关注和讨论。一些常委会组成人员、全国人大代表、部门、地方和社会公众建议修改刑法相关规定。

同时,草案统筹考虑刑

法修改和预防未成年人犯罪法修改相关问题,将收容教养修改为专门矫治教育。草案规定,因不满16周岁不予刑事处罚的,责令他的家长或者监护人加以管教;在必要的时候,依法进行专门矫治教育。(罗沙)

全国人大常委会推进制止餐饮浪费专项立法

新华社消息 全国人大常委会法工委发言人臧铁伟在12日举行的记者会上透露,立法工作专班正在认真研究制止餐饮浪费行为立法中的浪费标准、法律执行等具体问题。

臧铁伟介绍,就制止餐饮浪费专项立法,法工委开展了多方面工作:成立立法工作专班,加快推进专项立法;认真开展相

关立法研究,系统梳理我国现行法律、法规、规章、规范性文件以及国外有关法律和政策规定,为立法工作提供依据和借鉴参考;积极开展立法调研,召开座谈会听取中央有关部门单位、全国人大有关专门委员会、行业协会、企业对制止餐饮浪费行为立法的意见建议,书面征求9个基层立法联系点意见,赴

政法院校进行调研;着手起草法律草案,并与有关部门沟通协调,做好与粮食安全保障法草案的衔接;加强工作沟通联系,与中央有关部门单位共同研究做好制止餐饮浪费行为立法工作;加强对地方立法工作的联系和指导,在工作层面同拟开展制止餐饮浪费行为地方立法的地方人大保持密切沟通交流。

“目前,对于浪费标准、法律执行等具体问题,立法工作专班都在认真研究中。”臧铁伟说,立法工作机构将在广泛听取社会各方面意见的基础上,把相关规范制定完善好,并推动相关法律尽快出台,为保障国家粮食安全,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围提供法治保障。(王琦)

去年人均年消费生鲜乳达到35.8公斤

新华社消息 近年来,我国针对奶业发展短板,不断加大政策支持、质量监管等力度,奶类产量稳中有增、质量稳定上升。2019年人均消费生鲜乳35.8公斤,比2015年增长4.9公斤。

农业农村部副部长于康震在石家庄市举办的2020中国奶业20强(D20)峰会上表示,“十三五”以来,我国坚持抓优奶源,抓实监管,抓强品牌,推进奶业转型升级。加大优质苜蓿基地建设力度,推行奶牛遗传改良计划,培育发展现代家庭牧场,奶牛规模养殖比例达到64%。2019年全国奶类产量达到3297.6万吨,规模牧场奶牛单产接近国际先进水平。今年上半年,奶业生产克服新冠肺炎疫情冲击,生鲜乳产量同比增加7.9%。

于康震介绍说,近年来我国实施更加严格的乳制品加工检验制度,生鲜乳抽检覆盖所有奶站和运输车。全国生鲜乳违禁添加物连续11年保持“零检出”,2019年婴幼儿配方奶粉抽检合格率达到99.8%。规模牧场乳蛋白、乳脂肪等指标,达到或超过发达国家水平。(于文静)

9月末我国外汇储备规模为31426亿美元

新华社消息 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2020年9月末,我国外汇储备规模为31426亿

美元,较8月末下降220亿美元,降幅为0.7%。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,9月,国际金

融市场上,受境外新冠肺炎疫情反复、主要国家货币和财政政策等因素影响,美元指数小幅上涨,资产价格

涨跌互现。“汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模有所下降。”(刘开雄)